

唐家山堰塞湖  
明日自然溢流 3版

“限塑令”实施首日  
超薄塑料袋尚未绝迹 6版

牙买加运动员刷新  
男子百米世界纪录 7版

今天白天到夜里 多云  
风力 东北风 3级左右  
温度 最高30℃ 最低19℃  
降水概率 40%

## 思路一变天地宽

——巩义“学江浙 促发展”主题教育活动纪实

本报记者 王亚楼 通讯员 马文博

再析市情,再谋定位,再鼓干劲,再创佳绩。从今年3月份开始,以“学江浙,促发展”为主题的解放思想大讨论活动犹如一场春潮席卷巩义大地。从党政部门到企业到农村,广大基层党员,思想大解放、观念大更新、境界大提升、作风大转变,居安思危、大干快上,率先全面建成更高水平小康社会,率先基本实现现代化的创业激情涌动。

### 寻找差距 跳出河南谋发展

3月2日,巩义市党政考察团一行80多人赴江苏的昆山、常熟,浙江的长兴、绍兴,江西的南昌等地学习考察。郑州市委常委、巩义市委书记王小平称,组织干部、企业家到发达地区走一走、看一看,就是要让大家跳出河南看巩义,感受一下与发达地区的差距,尤其是思想观念上的差距,通过寻找差距来推动思想大解放,继而为巩义实现“两个率先”提供动力源泉。

69岁的金岭炉料公司董事长刘绪通以前从不贷款,考察后他感觉自己滚雪球的观念太保守了。而华德地毯老总白天文则更是大开眼界,他们以前的家用地毯产品仅有满铺地毯,考察中才了解到,门口用毯、客厅毯、床前毯、汽车用毯、挂毯等市场空间也很大,如果上了这些项目,华德地毯的需求量将得到并喷式的提升。

不但企业家们开阔了思想,一同考察的党政干部也收获颇丰。巩义市环保局局长马学红说,江浙的政府部门竟然做起了企业的“保姆”,服务先于管理,咱们思想上一定要转过这个弯。

### 解放思想 巩义涤浊扬清

“学江浙、促发展”主题教育首先是“解放思想、寻找差距”,“中原排头兵”的称号一

时间很少有人提及,众人谈论更多的是,昆山如何如何,长兴如何如何,思考更多的是巩义与发达地区相比的不足和赶超的举措。巩义人的斗志被鼓舞起来,大家纷纷从自身找差距,学江浙的触动效应从考察团扩大到各行各业。

裕洋供水材料公司经理张继方对巩义审批中心推出的全程代理服务啧啧称赞:“以前自己办手续,起码要两个月。审批中心学江浙提供免费代办,只用了10天时间。”

政府工作作风在变,乡村的观念也在变。小关镇张庄村准备投资5000万元把原有的一家企业改造成年产6亿元的铝板带箔龙头企业。米河镇的小里河村请专家对村庄进行整体规划,提出“打造百亿小里河、生态文明小康村”,建成巩义市的“蒋巷村”。巩义一些市民以前对四城联创不理解,在电视上看到江浙发达地区的市容市貌后,对巩义城市建设有了更高的要求。(下转第二版)

## 解放思想真抓实干 实现郑州跨越式发展

## 手拉手 我们一起过六一

灾区儿童在郑欢度节日



少先队员同团市委12355灾区青少年心理康复援助专家志愿团成员一起朗诵《大爱无疆》。

## 嵩山世界地质公园 迎来联合国“大考”

本报讯(记者 成燕 通讯员 白光琦)在入选全球首批世界地质公园4年后,昨日起,联合国教科文组织专家开始对嵩山世界地质公园进行首次复评。这也是该组织对中国首批入选的世界地质公园进行复评的第一站。

嵩山世界地质公园内,连续完整地出露有35亿年来的5个地质历史时期的地层,构造形迹典型。昨日上午,联合国教科文组织专家库莫博士一行到嵩山世界地质公园博物馆、“嵩阳运动”遗迹保护点等地考察,听取当地有关人士汇报。

此次复评评估内容共有12大项417小项,涉及园区建设、遗迹保护、科普教育、旅游宣传等多项内容,其中当地在入选世界地质公园时都做了哪些普及宣传工作,以及入选之后给当地群众带来哪些好处、对促进地方经济发展是否明显等,均属重点考察对象。在经过第一天的考察后,库莫博士表示,嵩山世界地质公园成立4年来在地质遗迹保护、地址科普宣传、带动当地经济发展等方面都做得很好。复评评估结果最晚将在9月公布。

据了解,2004年至2007年,国家财政、省财政已先后拨付专项资金1400多万元用于对嵩山世界地质公园地质遗迹保护。本月下旬在德国举行的第三次世界地质公园大会上,嵩山世界地质公园将与西班牙的索夫拉韦世界地质公园以及奥地利的坎普谷世界地质公园结为友好地质公园。

## 百场文明礼仪教育 提高市民文明素质

本报讯(记者 裴其娟)创建全国文明城市,“百场文明礼仪教育进基层”活动日前启动。我市将通过该项活动的举办,力争在9月中文明办对我市创建全国文明城市测评之前,让市民礼仪得到全方位提升。市委常委、宣传部部长丁世显出席动员会。

根据《郑州市文明礼仪宣传教育活动工作方案》,我市将以生活礼仪、公共礼仪、职业礼仪、校园礼仪、涉外礼仪为主要内容,深入开展“礼仪、礼节、礼貌”进机关、进学校、进企业、进社区、进家庭“三礼五进”活动。为普及文明礼仪知识,市文明办组织编印了《做文明的郑州人》《郑州市市民文明礼仪手册》等教材,并将组织专家进基层,开展百场文明礼仪知识巡回讲座活动,确保直接受教育群众达万人以上,全面普及文明礼仪知识。

丁世显指出,我市要创建全国文明城市,必须进一步提高市民文明素质。在“百场文明礼仪教育进基层”活动中,首先要保证机关率先垂范;其次要抓好几个重点:一要抓住学校,教育广大青少年养成良好的习惯;二要抓住“窗口”行业,通过开展文明服务、优质服务,为创建全国文明城市营造良好的氛围;三要抓好城中村和建筑工地,尽快提高外来务工人员的文明素质。

据了解,7月底,省文明办将先期对我市创建全国文明城市工作进行初验,而目前我市不达标的40多个测评项目中,大多数都与市民文明素质有关。为此,我市近期还将开展青少年“做一个有道德的人”网上签名、“端午节·我的节日”等活动,为创建全国文明城市加分。

## 154项目参评市科技进步奖 六项目获一等奖

本报讯(记者 武建玲)在昨日举行的2008年度市科技进步奖评审会议上,经过专家认真评审,6个项目获得市科技进步奖一等奖。

据了解,今年共有154个项目参评市科技进步奖,较去年增加了32项,增长了26.2%。其中,达到国际领先水平的4项,国际先进水平的15项,国内领先水平的95项。

获得今年市科技进步奖一等奖的6个项目分别是:郑煤机集团的“ZY10800/28/63D型大采高强力高可靠性液压支架研制”、郑州市农林科学研究所的“高产多抗小麦新品种郑农17的选育及应用”、郑州威科姆科技股份有限公司的“VC-7600北斗/GPS基站时钟”、郑州大桥机械有限公司的“DF900D导架式定点起吊架桥机”、登封电厂集团铝合金有限公司的“利用非铝土矿资源电炉法冶炼铝硅合金的工业化生产工艺”、巩义通达中原耐火技术有限公司的“高风温长寿型热风炉用全红柱耐火材料开发与应用”。

## 回眸 改革开放30年 征文

## 一个民办教师的幸福

荥阳 赵西岳

改革开放30年来,最让我难以忘怀的事,就是参加高考圆了我的大学梦,并缘此过上了幸福美好的生活。

上世纪六七十年代,由于各种原因,我高中未毕业,就回到农村。此后在家乡的大队中学当了一名民办教师。从小立志要上大学的理想,在那个年代已成了泡影。

高考恢复后的1980年4月,我们这帮已届而立之年的民办教师,终于盼来了机遇:上级决定在中学民办教师中,招收一部分优秀者,到高等师范院校学习。当时,这简直是个破天荒的政策啊!听到这个消息后,我兴奋得彻夜难眠。那年农村刚实行联

产承包责任制,我家4口人,10多亩责任田需要我和妻子一起劳作,膝下还有一双未成年的儿女要抚养上学,我在惊喜之余又犹豫了;但圆大学梦的渴盼太强烈了,我还是把报考的想法告诉了妻子。妻子含着泪鼓励我:“你安心复习高考。家里就是天塌下来,我也会顶住。”

之后,我就一头扎进学校的宿舍里,复习功课迎战高考。当时我在学校除任教两个班的语文外,还兼抓教学业务工作。复习功课就只能到晚上10点之后。从报名到参加预选、高考,仅有两个月的时间,要复习五门功课。我每天晚上坚持不懈地

啃十多年没翻过的教材,把需要记忆的重要内容,写成卡片、纸条,把案头和卧室的墙壁上贴得满满的。一遍一遍地读、背,实在撑不住了,就用冷水洗脸洗头;再不奏效,就仿效古人“头悬梁,锥刺骨”;在室内坚持不下去,就到校园外边边走边背;口干了喝了凉水,肚饿了就啃红薯面窝窝;停电了就在小煤油灯下,一页一页地读、做题,几个小时下来,鼻子眼睛都熏得油黑油黑的。学校离家虽然只有一里地,在那段紧张的日子里,我却极少回家看望妻子儿女。但我心里清楚,妻子为了我的前程,忍受着极大的艰辛和痛苦,支撑着一个贫

寒困难的家庭。

苍天不负有心人,我终于以优异的成绩考入省会一所高等院校。三年后毕业,我先后到县教师进修学校、县委办公室、县文联、县报社工作。1985年,我的家庭成员全部“农转非”,这在当时简直是奢望,我和妻子兴奋了多少个日日夜夜啊!我和我的家人,在党的一系列惠民政策的光照下,一步步实现了更大的人生价值:妻子和女儿先后参加了工作,幸福的日子可谓是芝麻开花节节高啊!

如今,我和老伴都退休了,正幸福地安度晚年。子女们也都在各自岗位上愉快地工作着。

来稿请寄郑州日报编辑中心,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”大型征文字样;电子邮箱:zzrb1b@2008.sina.com.